

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9487

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20 »

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, I LINES 4 DE FEBRERO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Orden - Paz - Trabajo

XXVIII

Cojaciendo con las recientes conversaciones de Francia e Italia acerca del mantenimiento de la paz europea, el Estado español quiere dar la sensación de presencia en la política internacional. A primera vista parece paradójico que España, después de haber renunciado a la guerra como instrumento de política nacional, entre esa actividad política nacional, por fortuna, más alejamiento coazido, por fortuna, más alejamiento puede juzgarse un conflicto entre las naciones que más pesan para mantener el statu quo en el *mare nostrum* y decidir de sus destinos en lo por venir.

El artículo 6.º de la Constitución no hizo una declaración tolosiana: «la paz aunque nos tundan». Eso hubiera sido un desatino, un crimen de lesa-patria, incompatible con la sangre española que ante la Historia tiene bien probada su tenacidad indomable en defensa de la independencia del territorio patrio. Nadie mejor que nosotros, los menorquinos, puede dar testimonio de cómo, mientras las Constituyentes de la República proclamaban la renuncia a la guerra y su acatamiento a las normas universales del Derecho internacional, adoptadas por la Sociedad de las Naciones, entraban en intensa actividad las defensas de nuestra Base Naval a los ojos de nacionales y extranjeros. Publicaba yo entonces en este diario una serie de artículos sobre la Constitución, y recuerdo que dediqué uno de ellos a patentizar que el valor de su declaración pacifista estaría en razón directa con la eficiencia de sus medios defensivos. Desgraciadamente, no vivimos en ningún paraíso terrenal, ni sería caso de abandonar al azar en los tiempos que corremos, aun cuando de momento y por imposible prosperase aquella célebre proposición de desarme universal y absoluto que, con su cuenta y razón, formularon en Ginebra los representantes de las repúblicas soviéticas ante la Sociedad de Naciones.

¿Son de oportunidad las actuales circunstancias internacionales para dar fe de vida España como potencia mediterránea? Para contestar al interrogante basta y sobra, a mi juicio, que recordemos los mahoneses aquellas venidas, a principios de siglo, del Rey de Inglaterra y del Emperador de Alemania: a mí me hicieron el efecto, y así lo escribí a la sazón, de dos competidores a la tenencia de un predio mal regido por su dueño. Verdad es que ahora no está en trance de competencia la hegemonía del mar interior, ni hay noticia de que las conversaciones diplomáticas entre Laval y Mussolini, seguramente de acuerdo con Inglaterra, hayan recaído sobre algo depresivo para España. No deben, sin embargo, olvidar nuestros gobernantes que, en la política internacional, nada de lo que aliene acerca del Mediterráneo puede sernos ajeno, cuando a él adhiere gran parte del litoral patrio y dominando su sector occidental se ostentan las Baleares, capitalmente el puerto de Mahón, tan codiciado en todos tiempos y hasta varias veces en peligro de sernos arrebatado; a lo cual se agrega nuestro interés en África que tanta sangre y tantos millones nos ha costado.

Sea como fuere, el señor Ministro de Estado ha leído el 29 de febrero en la Cámara una nota alusiva a los acuerdos concertados en Roma entre los señores Laval y Mussolini, expresando la satisfacción de España por cuantos convenios internacionales puedan servir para afianzar la paz, pero declarando rotundamente su propósito de no permanecer ausente de ninguna conversación que se refiera a los problemas del Mediterráneo. El propio señor Ministro ha anunciado que someterá esta iniciación de proceso diplomático a la Comisión de Estado, de la cual forman parte los expresidentes del Gobierno, y el asunto volverá sin demora a la Cámara, con la seguridad anticipada de que lo que se acuerde no será ningún pacto secreto, como ocurría alguna vez durante el antiguo régimen.

¿Constituirá ello motivo de agravio o descontento para las naciones concertadas? Precisamente, cuando vinieron las primeras noticias referentes al caso, acababa yo de leer en la «Revue des deux mondes» (prestigiosa publicación como nota «Diario de Madrid», más bien tendente al chauvinisme que al derrotismo) un muy llamativo artículo titulado «Espagne et France», en el cual se razona la afirmación, verdaderamente notable, de que la posición de gran potencia de Francia depende casi en absoluto de España. Véanse en síntesis algunos de los razonamientos:

El imperio colonial de Francia se desmenuaría por completo si se perdiese el África del Norte. Y el África del Norte será perdida por la Francia el día en que España sea bolchevisada.

Durante los diez últimos años la suerte de Francia se ha jugado dos veces en España. La primera, cuando en Oudjda por parte de los franceses se entablaron negociaciones con el aventurero Abd-el Krim, impidió esta locura el buen sentido del general Primo de Rivera ¡Cuán glorioso—decimos nosotros—si después del éxito se retira don Miguel, como era su propósito! Según la revista que extracto, en lugar de la rendición de Abd-el Krim, que carecía ya de fuerza y prestigio, Francia hubiera perdido Marruecos entero en breve plazo y, seguidamente, el resto del Norte africano.

El segundo trance de peligro ha sido ahora en Asturias. La revolución anarquista se hubiera propagado inmediatamente al África del Norte, desde largo tiempo trabajada por tremebunda propaganda.

En abril 1931, después de la abdicación del rey Alfonso XIII, pudo creer Francia en la instauración de una república española, ampliamente reformadora y capaz de reconstituir las fuerzas y la prosperidad de la nación, debilitada por los abusos del anterior régimen. Francia, sin desconocer lo que debía al general Primo de Rivera, tenía mucho que beneficiar con el establecimiento de esta nueva república; porque la dictadura, después de su magnífico éxito en Marruecos, no había cesado de degenerar y de aumentar el peligro con que la anarquía latente amenazaba a España y a Francia. Pero, sobrevinida la escisión entre los elementos reformadores y los elementos revolucionarios de la novel república, Francia no ha cesado de sostener a esos últimos, ahora afortunadamente vencidos.

Los mismos revolucionarios españoles no han disimulado sus concepciones. Don Indalecio Prieto, poco después de haber cesado de Ministro, en una reunión electoral de Bilbao proclamó la

intención de abandonar Marruecos. Pro pagada la idea por el extranjero, ocasionó escándalo entre las naciones amigas y dió margen a explicaciones diplomáticas. Tal concepción devendría realidad si los socialistas españoles alcanzasen de nuevo el poder.

Una minoría, de más a más reducida a consecuencia de sus propias faltas, ha podido ejercer una dictadura en España y comprometer gravemente los intereses de Francia.

La derrota aplastante de los amigos de la señora Neiken y de los señores Largo Caballero, Indalecio Prieto y Azafia y algunos otros ha salvado a Francia, a pesar de ciertos franceses, del inmenso peligro de la bolchevisación del África.

El gobierno de los radicales y los católicos, presididos por el señor Lerroux, la guardia civil, la policía y el Ejército españoles, salvando a su país, han salvado a Francia su grandeza mejor todavía que lo hizo el dictador Primo de Rivera en el momento de las negociaciones de Oudjda.

Por nosotros, franceses, no estamos en el caso de buscar la alianza, pero sí la amistad de España. El viaje de M. Herriot, quien no obstante se condujo con prudencia, y mantuvo en Madrid, si se bien comprendido por sus más afines, el lenguaje de un buen francés, ha demostrado hasta que punto era peligroso que se creyese España envuelta en los eventuales conflictos de la nación vecina.

No pedimos a España sino que sea española. La paz y la prosperidad de España tienen para nosotros tanta importancia como las alianzas más poderosas.

Que los franceses juzguen las cosas de España bajo el solo punto de vista de los intereses franceses, y que los españoles sirvan a la España bajo el solo punto de vista de los intereses españoles, y una amistad sincera y durable se afirmará entre las dos naciones.

Hasta aquí la *Revue*, publicación sensata, aunque echada a la derecha. Tras declaraciones tan sinceras y espontáneas no parece de temer que la nota del actual Ministro de Estado pueda producir alarma ni descontento en las otras potencias mediterráneas.

PEDRO BALLESTER

Evitará el frío con las estufas

G A S

la mejor calefacción y más barata.
Vean la exposición de corinas con hornos, hornillos varias clases, estufas, calentadores agua, etc.
Plaza Pabl. Iglesias, 19.

Receptores Superheterodinos CASTILLA

Fabricación netamente española

Super 35

6 válvulas Ondas corta y larga

Alterna Universal
Pts. 550 Pts. 575

Super Seis

Ondas corta y larga

Conexión de antena para la recepción de emisoras locales
ALTERNA Pts. 840

SUPER 45

7 válvulas Ondas extracorta, corta y larga
Con antena en el interior del receptor
ALTERNA Pesetas 950

En todos los modelos conexiones para pick-up y segundo altavoz
TODOS LOS VOLTAJES

CASTILLA La máxima perfección en radio

De venta en **CASA MURILLO**
PIDAN DEMOSTRACIONES Pi y Margall 26.-Teléfono 22

Palabras elocuentes y sinceras

Muchos de nuestros lectores conocían personalmen al periodista mallorquín don Jerónimo Massanet Beltrán; otros le conocían por sus escritos. Habió polemista, luchador constante y hombre de grandes sinceridades, fundó en Mallorca la importantísima entidad Fomento del Civismo, dedicada a perseguir el caciquismo y a la exaltación del espíritu de ciudadanía. Organó suyo era el periódico «La Vanguardia Balear» y en la colección de dicho periódico quedan impresas las mejores campañas del señor Massanet.

Anualmente celebra un barquete de afirmación cívica el Fomento del Civismo y al final de cada uno de estos barquetes se pronuncian discursos llenos de sinceridad y de buena doctrina.

El barquete correspondiente al finido año tuvo que aplazarse a causa de las circunstancias excepcionales impuestas por el estado de guerra y tuvo lugar el 16 de diciembre. Pocos días después, don Jerónimo Massanet Beltrán rendía tributo a la tierra, dejando un vacío difícil de llenar.

«La Vanguardia Balear», ha dedicado un número extraordinario a su fundador y director hasta el día del fallecimiento de aquel ciudadano ejemplar. En dicho extraordinario se publica el discurso que el señor Massanet Beltrán pronunció en el barquete último del Fomento del Civismo, de manera que puede considerarse tal discurso como una lección póstuma.

Nos complace en copiar de ella un extenso párrafo que dedicó al Gobernador Civil de esta provincia, nuestro buen amigo don Juan Manent:

«Y ahora solo me resta la satisfacción de cumplir un encargo especial y expresivo de nuestro estimado Gobernador civil don Juan Manent, haciendo constar su adhesión a este acto, ya que de beres de su alto cargo le obligaron a ausentarse de esta isla, privándole de cumplir su propósito de asistir personalmente. Al invitarle por acuerdo unánime de la Junta Directiva del «Fomento del Civismo», para que nos acompañara en

otra fecha anterior en que debía celebrarse este barquete (que hubo de ser aplazado), nos honró aceptando la invitación en términos muy expresivos, diciendo que si para la fecha anunciada continuaba siendo Gobernador, asistiría en este concepto, y que, de haber cesado, se inscribiría como comensal; y ahora, recientemente, cuando supo que no le sería posible asistir, al darme el encargo me gustosamente cumplí, me preguntó si deseaba que por carta o en otra forma expresara directamente su adhesión; pero yo creí del caso relevarle de esa formalidad, que consideré innecesaria en el señor Manent; recordando que al ser invitado por primera vez en 1932 y no poder asistir, por ausencia obligada en la fecha de su celebración, no solo se hizo representar en nuestro barquete por el Alcalde de esta capital que era a la sazón nuestro buen amigo don Bernardo Jofre, quien en términos muy expresivos hizo constar la adhesión del señor Manent, sino que además envió el un telegrama no menos explícito y expresivo, que fué leído entre aplausos de la concurrencia, y recordé también que al asistir personalmente a nuestro barquete del año último, pronunció desde la mesa presidencial un elocuente y sentido discurso de adhesión a nuestra causa, que fué acogido con unánimes ovaciones. Por todo ello creí bastante que por mi conducto expresara este año nuevamente su adhesión y excusara su ausencia; y al recordar las persecuciones que en otras épocas hemos sufrido por iniciativa de los Gobernadores caciquiles que por esta provincia han desfilado, me es muy grato poder contar hoy con la buena amistad del señor Manent, que es un ciudadano idealista, inteligente y modesto, que desempeña con dignidad el cargo, sin querer utilizar muchos resortes pecaminosos que están a su alcance, y que tiene las puertas del Gobierno civil abiertas de par en par, lo mismo a los más encumbrados que a los de última fila.»

¿Y la Constitución?, pregunta el supremo al presidente Roosevelt

Nueva York.—Parece ser que no sólo a Hauptmann, el presunto asesino del hijo de Lindbergh, es a quien están sometiendo a juicio. También está en juicio el presidente Roosevelt.

Para los miembros del partido republicano Roosevelt es un malechor, porque ha subido los salarios, ha limitado las grandes ganancias, ha deshecho los trusts, ha traído al Gobierno profesores de Universidad, ha devaluado el dólar y ha hecho, en fin, una serie de «atrocidades» por el estilo.

Por fortuna, aún les queda un poco de pudor patrio a los republicanos—la vieja guardia, como aquí se les llama—, y en lugar de pedir que lleven a Roosevelt a la hoguera, se limitan a murmurar y hablar mal de él siempre que pueden.

No son los republicanos, sin embargo, los que están poniendo a Roosevelt ahora en tela de juicio. Son nueve señores, enlutados, serios, de cara de mármol, que se reúnen todas las tardes a solas en la poco grata compañía de voluminosos tomos de leyes, sentencias disposiciones, códigos y unos libretos de derecho internacional que da miedo.

¿Quiénes son estos graves señores? No lo tome por la tremenda el lector. No son enterradores, no. Son los nueve jueces que constituyen el Tribunal Supremo de los Estados Unidos. Y para que todo esté en carácter, hasta el presidente, M. Charles Evan Hughes, se gasta una blanca y respetable barba.

¿Qué hacen estos respetables magistrados, a solas en una habitación del Supremo, debatiendo entre libros enor-

mes y sin permitir que un periodista, una taquígrafa, un criado, nadie intervenga en sus discusiones? Enjuiciando a Roosevelt, enjuiciando la nueva política.

Roosevelt proponía las más extraordinarias reformas, el Congreso asentía, se creaban nuevos organismos, se concedían al presidente poderes que nunca había tenido, se emitían disposiciones para regular la N. R. A. el comercio entre los Estados Unidos, los depósitos bancarios, la compra de oro y plata, se nombraba a un tal Richberg con atribuciones de vicepresidente. Todo esto estaba muy bien, pero ¿y la Constitución?

¿Todo eso estaba en la Constitución, al margen de la Constitución o en contraposición a la Constitución? La Constitución había sido la pobre cenicienta de la que no se había acordado nadie. Las cortes de justicia ordinarias incapaces de resolver los muchos casos que a ellas eran sometidos, juzgaban unas veces a derechas y otras a izquierdas, y los perjudicados terminaban por elevar la causa al Supremo. ¿Y aquí de los que braderos de cabeza de los nueve señores antes aludidos!

Por de pronto, amparados por las resoluciones del Tribunal Supremo, los petroleros han ganado la primera partida, y la ha perdido Roosevelt en las triciones que les había impuesto para el comercio entre los Estados de la Unión. Ahora llega el momento de que algunas naciones satisfagan los pagos correspondientes de sus deudas con los Estados Unidos. ¿Pagan en dólares devaluados o pagan en oro? Más de una veintena de casos, en todo el país, han sido elevados al Tribunal Supremo—que aquí se llama Corte Suprema, pues son nueve los jueces que dictaminan—, y esto explica esos respetables señores, vestidos de negro, andan estos días por Washington más taciturnos y apesadumbrados que nunca. En parte, pesa sobre ellos la responsabilidad del éxito o el fracaso de Roosevelt.

REMITIDO

Sr Director de LA VOZ DE MENORCA.

Muy señor mio: Suplico a usted tenga la bondad de dar cabida en el diario de su digna dirección, a las siguientes líneas, por lo que le anticipa las gracias su afectísima s. s

q. r. s. m.

ANTONIA PALOU BENNASAR

Habiendo ocurrido el fallecimiento de mi querido esposo (Q. E. P. D.), don Pedro Febrer María, asociado a la Cooperativa de Ahorro y Construcción «El Hogar del Porvenir», de Palma de Mallorca, según póliza número 2,181, solicité la liquidación de la misma, la cual me ha sido hecha efectiva en el día de hoy, percibiendo la suma de SEISCIENTAS SETENTA Y NUEVE PESETAS, o sea la totalidad del capital desembolsado, mas los intereses al seis por ciento durante los diez años, deducidos los gastos reglamentarios.

Al hacer público mi agradecimiento a la Sociedad de referencia, por el exacto cumplimiento de su compromiso, lo hago extensivo al Agente local, don Antonio Pablo Llabrés, por la rapidez desplegada en los trámites correspondientes a dicha liquidación.

ANTONIA PALOU BENNASAR

Mahón 1 febrero 1935.

Partido de Unión Republicana

LISTA NUM. 15 de la suscripción abierta para costear las insignias de OFICIAL DE LA ORDEN DE LA REPUBLICA, que han sido concedidas a don Pedro Pons Sígues, y que le fueron impuestas en un LUNCH popular, cuyo acto se celebró el 12 del actual:

CUOTA DESDE 0'25 A 1'00 PESETA

	Ptas.
Don José Rodríguez	1'00
José Rodríguez	1'00
Doña Amelia Coll Cardona	1'00
Don Francisco Prats Cortils	1'00
Miguel Sintés Juanico	0'25
Antonio Sintés Juanico	0'50
Juan Seguí Escudero	1'00
Francisco Andreu Salas	1'00
Rafael Roselló Olivar	1'00

Queda cerrada esta suscripción.

La Comisión organizadora se complace en testimoniar su más vivo agradecimiento a todas aquellas personas que han contribuido con sus donativos a costear dichas insignias, cuyo coste ha sido cubierto con creces.

El Deporte de Palomas Buchonas

Se pone en conocimiento de todos los aficionados al deporte de palomas buchonas que, acogiéndose a los beneficios preceptuados en el Decreto de 22 de enero del año en curso, podían disfrutar libremente el mentado deporte.

Para informes, en el depósito de palomas situado en la calle de Santa Eulalia.

Teatro Principal EMPRESA "COLISEUM"

HOY LUNES 4 FEBRERO DE 1935. A las 9'30 SESION POPULAR
Última proyección de la película DIALOGADA EN ESPAÑOL

La estrella de Moulin Rouge

por CONSTANCE BENNET.

BOLERO BOLERO BOLERO BOLERO BOLERO

Pronto: La grandiosa compañía de zarzuela del primer actor y director RICARDO FUENTES.

TRIANON

HOY LUNES 4 FEBRERO DE 1935. DOS SESIONES DOS a las 6'30 y 9'30
EXTRAORDINARIO EXITO DEL FILM NACIONAL

El Niño de las Coles

Por RAFA LARCOS, Maruja Carrizo, La Gioconda, Olga Romero, Luis Llana y Luis Rivera

NOTA: Dado el gran exitazo que ha obtenido esta película la Empresa de este Salón se ve obligada a dar esta noche otra sesión a las 9'30.

Jueves próximo: UNA CLIENTE IDEAL y TODO POR EL AMOR



Doña Esperanza Monjo Preto

Viuda de Pons

Falleció ayer a las 10 de la noche después de haber recibido los Auxilios Espirituales

Q. E. P. D.

Su afligida hija: Esperanza, entenada Antonia, hijo político Camilo Hernández, nietos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

El entierro tendrá lugar hoy a las 4 de la tarde.

Mahón a 4 de febrero de 1935.

Casa mortuoria: Dr. Llansó, 32.

No se invita particularmente.

Crónica local y general

UN RAYO PROVIDENCIAL

«Hoy hace un año que un rayo alcanzó la cúpula de la ermita de Nuestra Señora de Gracia, derrumbándola y abriendo de par en par las puertas del templo cerrado al culto por la Autoridad Municipal.»

Así se expresa «El Bien Público» del día 1 del actual, como queriendo dar a entender a sus lectores, que las puertas cerradas por el Ayuntamiento en virtud de la ley de Secularización de los Cementerios, las había abierto de par en par la Divina Providencia por medio de un rayo milagroso.

¿Qué concepto tendrá formado el diario cavernícola de sus lectores, para pensar que tienen tan grandes tragaderas? ¿Con qué el rayo abrió las puertas cerradas?

Si, es cierto, destrozó las puertas de la ermita, pero antes derrumbó los altares, derribó la Virgen, rompió la crisma a varios angelitos y dejó abierto también de par en par el cráneo al Cristo Crucificado arrojándolo del altar en que se hallaba.

Si providencial fué abrir las puertas cerradas por el Ayuntamiento, providenciales también deben ser, en buena lógica, los destrozos causados a las imágenes.

¿No cree el diario clerical que ya es hora de abandonar las tartuferías y las mogigaterías cuando se habla a un pueblo mayor de edad? Seguramente que sí, ante un pueblo tan indiferente como el nuestro, para hablarle, hay que despojarse de toda hipocresía. Pretender lo contrario es sencillamente ridículo; y

conste, que no hablamos así pensando en el efecto que tal forma de expresarse pueda causar a la masa indiferente, no, antes al contrario, lo hacemos pensando en lo que se reírán cuantos se titulan católicos que son los que hacen la corte al diario monárquico.

Para demostrarlo, nos bastará añadir a la efeméride narrada por el diario cavernícola, un detalle muy significativo por cierto, que él sin duda debe recordar.

Aquella noche tormentosa en que ocurrió el derrumbamiento en la ermita de Gracia, se estaba celebrando un baile en nuestro Teatro Principal, en el que se había dado cita lo más católico de nuestra población, cofrades de todas las asociaciones religiosas, hijas de María, hermanas de San Vicente de Paul, en una palabra, estaba representado en dicho baile lo más granado de nuestra gama clerical.

Mientras se danzaba, llegó al Teatro la fatal noticia, que debía llevar la consternación a la alegre comitiva. «Un rayo ha derrumbado la ermita de Gracia, la Virgen bendita y otras sagradas imágenes han rodado por los suelos». El caso, por lo gravísimo era, cuando menos, para entristecer los católicos corazones de aquella concurrencia. ¿No es así? Pero cá, aquellos devotos y devotas permanecieron impassibles ante la catástrofe. ¿La Virgen por los suelos! ¿Qué importa? Puede el baile continuar. Y, efectivamente, el sarao continuó animadísimo hasta las cuatro de la madrugada.

Y es que los clericales son así. Lo mismo bailan con la Virgen de cuerpo presente, que piden una limosna para la Virgen de su devoción.

Son de los que encienden una vela a Dios y otra al Demonio. ¿Puede haber mayor prueba de indiferencia o de hipocresía?

Otros donativos

El sábado recibió el señor Alcalde la visita de la Presidenta de la Juventud Republicana Femenina, doña Juana Orfila Coll, acompañada de la Secretaria señorita María Mus Camps y las vocales doña Margarita Pons Cardona y la señorita Luz Prats Capella habiéndole entrega de cincuenta pesetas para contribuir al auxilio de los obreros en paro forzoso.

También el Presidente de la Juventud Republicana don Juan Hernández Perallo y el vocal de la misma don Ramón Teixas Gener entregaron al señor Alcalde otras cincuenta pesetas para igual fin que las ante mencionadas.

Sabemos que la Juventud Republicana Femenina prepara otros actos benéficos y de carácter social que como los indicados, pondrán de relieve los humanitarios sentimientos que adornan a nuestras juventudes.

Reciban nuestros plácemes más expresivos.

Choque de ciclistas

Ayer a las 6 30 de la tarde proxima mente un grupo de ciclistas marchaba hacia San Luis, antes de llegar al sitio denominado «Los pinos» se encontraron con otro grupo de aquellos, chocando dos de ellos, el que venía hacia Mahón, llamado José Coll Llopart, resultó con una herida leve en la cabeza, fué curado en el Hospital Civil, por el médico señor Peré.

El otro ciclista prosiguió su marcha hacia San Luis no resultando tampoco herido de consideración.

J. F. RIERA PERS

MEDICO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

De regreso en ésta reanuda su consulta.

Portal de Mar, 15-1.º

Foot-ball

Ayer tarde en el campo de la calle de San Carlos contendieron los equipos Unión Sportiva local y el C. D. San Luis.

La lucha fué reñida y los mahoneses pudieron lograr el empate a duras penas evitando una merecida victoria de los sanluisenses

Magnífico éxito

Mañana tarde en el Consey en sesión de moda selecta, se proyectará una película modernísima, de lujo refinadísimo, con un asunto de palpitante actualidad. Véase el anuncio aparte de este cine.

SALON VICTORIA

HOY LUNES, DOS SESIONES. A las 6'30 y 9'45. (Butaca 75. General 50) ULTIMO DIA, por tenerse que embarcar mañana, del GRANDIOSO EXITAZO

Tarzan y su compañera

Continuación de TARZAN DE LOS MONOS, por JOHNNY WEISMULLER, auténtico, el único, el indiscutible TARZAN. ESCENAS INCREIBLES. TODA EN ESPAÑOL.

Sábado: LA MARCHA DE RAKOUZY por GUSTAV FROELICH. LA PELICULA IDEAL!

CASINO DEL CONSEY

MARTES A las 6'30. SESION POPULAR DE GRAN MODA SELECTA UNA VERDADERA MARAVILLA MODERNA de la gran marca Metrò-Goldwyn

Asesinato en la terraza

Obra de altos vuelos artísticos, de lujo refinadísimo, de palpitante actualidad mundial, de una dirección formidable a cargo de W. VAN DIKE y de una interpretación magistral de MYRNA LOY, reina de suprema elegancia. ES UNA OBRA MODERNISIMA DIALOGADA EN ESPAÑOL

Visita al Hospital Civil

Ayer mañana el señor Alcalde, acompañado del señor Bosch Teniente alcalde inspector de dicho establecimiento, visitó todas las dependencias del Hospital en donde están acopiadas noventa y nueve personas de ambos sexos, además de varios obreros que comen allí por carecer de trabajo.

El buen estado, orden y limpieza del benéfico asilo, mereció los más calurosos elogios que el señor Pons Sígues tributó a la señora Superiora y las hermanas a sus ordeas, al señor Inspector Director Médico don Pedro Mir, congratulándose de que los sacrificios que está haciendo el Municipio, se vean tan brillantemente correspondidos colocados en nuestro Hospital a una altura digna de nuestra culta población.

Nos place dejarlo así consignado.

Colmado LA VIÑA

Cafe tostado natural, calidad superior 100 gramos (3 onzas) a 1'20 pesetas

Falsos obreros parados

En la prensa de Palma se ha publicado la noticia siguiente:

«Ha dicho el señor Gobernador que por los agentes de Vigilancia fueron detenidos el sábado en la calle del Sindicato dos individuos que con el pretexto de obreros parados imploraban la caridad en los comienzos de dicha calle. Les fueron ocupadas once pesetas y un paquete de arroz que habían obtenido de colecta.

El señor Manent ha mandado a Santa Margarita, pueblo de su residencia, a uno de los citados individuos con prohibición de que vuelva por ahora a esta capital y al compañero que es forastero pero que lleva 8 años de residencia en Palma, le ha impuesto una multa de cien pesetas o la prisión subsidiaria correspondiente.

La cantidad recogida ha pasado a los fondos de la Junta de Protección de Menores y el paquete de arroz fué enviado a las casas de caridad.»

Teatro Principal, la Empresa

La noticia de la próxima actuación de una compañía de zarzuela en nuestro primer coliseo ha despertado gran interés entre los innumerables aficionados al arte lírico y este es motivo para que dediquemos desde hoy una información previa a tan importante asunto. Como primer elemento esencial le correspondiente de la preferencia a la empresa.

La que bajo la denominación «Coliseum» asume en nuestro Teatro Principal, el buen amigo don Rafael Pons Coll es de las que prodigan esfuerzos, gastos, sacrificios para presentar espectáculos de calidad, como se ha demostrado una vez más ahora en que el señor Pons Coll ha marchado a Barcelona y previos conocimientos informes y una inspección personal ha contratado una renombrada compañía de zarzuela, compañía integrada por artistas de primer cartel y bien acreditados en la interpretación de obras selectas.

En informaciones sucesivas seguiremos el desarrollo del interesante teatro teatral que acabamos de plantear

Pésame

Ayer falleció doña Esperanza Monjo Preto, viuda de Pons, persona bondadosa y que por sus relevantes cualidades y afable carácter mereció siempre el aprecio y la consideración de cuantos la trataron, entre los que ha producido su muerte hondo sentimiento. Participes de este pesar trasmitimos a la apreciable familia de la finada la expresión de nuestra condolencia, en particular a su hija doña Esperanza y a su hijo político don Camilo Hernández.

Semi-lanas a una peseta el metro
La Casa de las Medias

La reapertura de las sociedades obreras

Habiendo sido levantada la clausura que pesaba sobre las sociedades obreras locales, con motivo de los sucesos de octubre, estos días han dado ya fe de vida por medio de unas hojas en las que se invita a los obreros a frecuentar dichas sociedades.

Nos alegramos de su reapertura y deseamos que su labor desde ahora se encaminara solamente a conseguir los fines para los que han sido creadas.

Asociación Insular de Ganaderos de Menorca

Esta entidad celebrará Junta General ordinaria el martes 12 del corriente, a las 17 en primera convocatoria y a las 18 en segunda, al objeto de aprobar el balance y discutir las proposiciones que se presenten.

Mahón 4 febrero 1935. — José M.ª Mercadal.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca

Se hace saber a los señores asociados que la cobranza de las cuotas personales obligatorias se efectuará en los locales de la Recaudación del Estado al tiempo de hacerse la de la contribución urbana, y en las siguientes épocas: las del primer semestre de 1935 y las del grupo 3.ª categoría 2.ª en los meses de Febrero y Marzo próximos y en los meses de Mayo y Junio las correspondientes al segundo semestre.

Terminados dichos plazos, las cuotas podrán ser exigidas por el procedimiento de apremio administrativo en uso del derecho conferido a las Cámaras de la Propiedad Urbana por Orden del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión de fecha 23 de Febrero del año último (Gaceta 1.ª de Marzo)

Mahón a 31 de Enero de 1935. — El Presidente, Miguel Frech. — El Secretario, Mateo Terrés.

La Eléctrica Mahonesa S. A.

Se convoca a los señores Accionistas a JUNTA GENERAL ordinaria que se celebrará el miércoles 6 de febrero próximo, a las cinco de la tarde, en las oficinas de esta sociedad, calle García Hernández, 16.

De conformidad con lo que previenen los Estatutos, el derecho de asistencia debe justificarse mediante depósito previo de las acciones en la caja social, por lo menos con 48 horas de anticipación a la fijada para la Junta.

Mahón, 25 de enero de 1935. Por acuerdo del Consejo de Administración; el Presidente, Antonio Riudavets.

Armarios luna
COMPRARIA
PLAZA PRINCIPE NUM. 5.

Para vender
VEINTE SOLARES EN EL COS NOU
Informarán en S'hort den Murillo.

¿DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

MES DE FEBRERO

Monumental rebaja de precios

Que alcanza todos los artículos

en la

Sucursal Terrés

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 2 a las 18.

Crónica general

Del Ministerio de la Guerra

Como Ministro de la Guerra el señor Lerroux recibió en el despacho oficial de dicho Departamento distintas visitas y al salir conversó con los periodistas y les comunicó las noticias siguientes:

El general Barreiro, Presidente del Colegio de Huérfanos de la Guerra, visitó al señor Lerroux para exponerle las dificultades burocráticas que encuentran los que como alumnos han de ingresar en dicho centro. Se tramitarán los expedientes de urgencia y se simplificarán los trámites.

El coronel señor Jiménez Arenas, ex-presidente de la Generalidad entregó al señor Lerroux una lista de recompensas militares en favor de los que coadyuvaron a la pacificación de la región catalana.

El Inspector de las auditorías militares don Onofre Sastre le entregó (al señor Lerroux) un proyecto de reformas en el ramo de justicia militar, reformas que se proyectan como resultado de la experiencia que el proponente adquirió durante los trabajos que ha realizado.

El señor Martínez Cabrera, Director de la Escuela Superior de Guerra, habló al Ministro de la reorganización del mencionado organismo. Con este fin marchará al extranjero, visitará las escuelas similares y estudiará los medios para mejorar la nuestra.

Las negociaciones comerciales con Francia

Preguntado por un periodista el señor Lerroux dijo que nada nuevo podía manifestar sobre las negociaciones comerciales hispano-francesas, aparte de las impresiones ya conocidas y añadió que del asunto hablaría con el Ministro de Estado señor Rocha con ocasión de un banquete al que ambos asistirán en honor del señor Salazar Alonso.

En el Ministerio de Estado se reunió la Comisión interministerial que entiende en los tratados internacionales y entre otros asuntos se ocupó de las negociaciones comerciales con Francia, aun que sin entrar en el fondo de la cuestión. Esta se halla pendiente de la resolución del Gobierno. Se espera que el lunes regrese a París el jefe del Gobierno francés señor Fiandrin para ponerse al habla ambos gabinetes por medio de sus representantes.

La Comisión mixta de delegados acaso continúe sus reuniones para ocuparse de los asuntos de carácter técnico

Madrid 2 a las 23-30.

Del mundo oficial

El diputado socialista señor Tirado en nombre de los mineros de Riotinto pidió al jefe del Gobierno que convoque a dichos obreros ante el Ministro de Industria para buscar una solución al asunto de los despidos que anuncia la empresa.

Visitó al señor Lerroux el Director de Seguridad señor Valdivia para informarle sobre algunas noticias sobre las cuales el jefe del Gobierno manifestó que no podía decir nada a los informadores de la prensa.

El Presidente de la República recibió la visita de don Alfredo Ara que negoció los tratados comerciales con la Argentina, Uruguay y Brasil.

Al llegar a su despacho de la presidencia el jefe del Gobierno manifestó que en el Circulo de Bellas Artes había hablado con el ministro de Estado señor Rocha pero nada podía decir sobre lo que trataban. Recibió numerosas comisiones. Mañana irá a San Rafael, no obstante haber por allí mucha nieve.

La Confederación Nacional de Viticultores ha entregado un escrito al grupo parlamentario vitivinícola, escrito que contiene las conclusiones y sugerencias en las que se estima debe basarse la ley de alcoholes y las disposiciones complementarias.

El gobernador general de Cataluña señor Portela ha delegado las funciones inherentes a los asuntos de hacienda obras públicas y asistencia sanitaria en los jefes de las secciones respectivas, lo que indica que se demorará el nombramiento de unalcomisión gestora.

Justicia, tribunales, procesos

El Tribunal Supremo ha resuelto que la audiencia de Barcelona entienda en la causa contra el ex alcalde y los ex concejales.

Ha sido abuelto el empresario del Teatro Maravillas de Madrid señor Carballada al que se acusaba de desacato a los inspectores del trabajo.

Se ha resuelto que al señor Echevarrieta se le sustancien las responsabilidades por el alijo de armas de la Ciudad Universitaria dentro del sumario general por el alijo de armas del vapor «Turquesa». A cinco procesados se les juzgará en consejo de guerra como autores del delito de rebelión militar. Los res

antes pasarán a la audiencia provincial para ser juzgado.

El ex ministro don Fernando de los Riso ha vuelto a declarar ante el Fiscal General de la República.

Ha llegado a Barcelona el Ministro de Justicia señor Aizpún para resolver los asuntos relacionado con dicho ramo.

En Sevilla ante el Tribunal de la Audiencia se vió la causa seguida a cuatro individuos acusados de haber atentado contra el patrono señor Aramburu y sus hijos. El testigo propuesto por la defensa Antonio Vela, insistió en declarar que había visto a los procesados disparar unas pistolas, pero acuciado a preguntas por el defensor confesó que el señor Aramburu le había sobornado mediante el pago de mil pesetas y con la promesa de asegurarle su vida y la de su familia. El público integrado por gente extremista promovió un alboroto. Se suspendió la vista para proceder a una información.

Después de la revuelta

El folleto sobre el movimiento revolucionario publicado por el gobierno contiene algunos datos estadísticos facilitados por la Dirección de Seguridad. El número de muertos es 1.335, heridos 2.951, edificios destruidos o deteriorados 205, cantidades robadas 40 millones de pesetas.

La última parte del folleto contiene una información gráfica del juez que en tiende en el proceso por el crimen cometido en la aldea de Fresno donde fueron violentamente asesinados tres pastores y quemados luego los cadáveres.

Ha sido detenido como presunto asesino el zagal Pedro Bautista a quien el pueblo señala como autor de dichas ferocidades.

Dicen de Oviedo que ha sido encarce

do el ex gobernador de Granada don Félix Fernández Vega y que este encarcelamiento ha producido gran sorpresa.

Noticias, sucesos, menudencias

Madrid.—Una circular del Ministerio de la Guerra detalla las normas que se han de seguir para solicitar indemnizaciones los damnificados con motivo de la pasada revuelta.

El Ministro de la Gobernación prohibirá las charlotadas y la zotificación de las señoritas toreras.

Telegrafian desde París que allí es optimista la impresión sobre las negociaciones comerciales hispano-francesas. Cádiz.—Han sido detenidos tres atracadores que obedecían las órdenes de tres individuos; uno de éstos ha sido capturado y se cree lo serán los otros.

Ciudad Real.—En las obras del ferrocarril Madrid-Badajoz, al desprenderse un terraplen sepultó y mató al obrero Nalajo Sanchez. Ha sido extraído el cadáver.

Ferrol.—Ha naufragado un barco de pesca y se han ahogado 21 tripulantes.

Tokio.—Ha quedado resuelto el pleito entre Japón y China.

Londres.—El consejo de ministros ha tratado de negociaciones internacionales

ULTIMA HORA

Llegan tres hidroaviones

Esta mañana a las 10 y media próximamente han llegado tres hidroaviones y a su bordo y para efectuar una visita de inspección ha venido el personal siguiente:

Excelentísimo señor don Miguel Núñez del Prado General Inspector, Excelentísimo señor don Joaquín Fanjul General Jefe de E. M., Teniente Coronel de E. M. Iglesias, Teniente Coronel de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada, Teniente Coronel de Artillería don Miguel Ribas de Pina, Comandante de Artillería don Luis Cerdó, Capitán de Artillería don Jaime Homar, Capitán de Infantería don Jerónimo Llorca.

También ha venido en uno de los hidroaviones el señor Gobernador de la provincia nuestro distinguido y buen amigo don Juan Manuel Viciani convenientemente invitado para efectuar este viaje.

Nuestro atento saludo de bienvenida a todos.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 21 de los corrientes, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos o sean veinticinco pesetas por acción por los beneficios correspondientes al finido ejercicio de 1934, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 23.

Mahón 22 de enero de 1935.—El Vocal Director, Juan Humbert.

548

PIERRE DECOURCELLE

LAS DOS GOLFAS

545

En efecto, ambos personajes lucían soberbias camisas, bien planchadas, corbatas de seda de vivos colores, flamantes pantalones, sombreros nuevos y calzado de charol con botines; muy cuidadosos de su aspecto personal iban siempre bien peinados y mejor perfumados. Nunca les faltaba dinero en el bolsillo, y Fifi hasta llevaba una sortija.

Una noche, en el momento en que Luis acudía a reunirse con ellos, había visto a Pelo en Pata en el boulevard de la Chapelle disputando, al parecer, con Irma; y de ello habló luego con Fifi.

—Es natural, ¡qué diablo! —le dijo éste.—Hay que enseñarles a esa su obligación. ¿Por qué no haces tú lo que nosotros? No te faltarían muñecas a quienes agrada y nada se sabría en tu casa.

Verdaderamente aquello era mucho más sencillo que trabajar; pero Luis tenía miedo de Flavia, cuyo amor celoso conocía y sabía que habría sido capaz de estrangular a cualquier rival que le robara el cariño de Luis. A no ser por eso pensaba éste que podía muy bien haber utilizado a Lina, como lo eran por los otros Irma y Melania o Melé, como la llamaba todo el mundo; pero Luis amaba a Flavia y no quería darle más disgustos.

Bastantes pesaban ya sobre la infeliz, que no sabía qué hacer para cuidar a María. Le habían hablado de un dispensario establecido en el boulevard de Belleville por un médico filántropo que atendía especialmente a las enfermedades de los niños, y las vecinas habían aconsejado a Flavia que llevase

raba a Luis cada vez más, y su amor le hacía olvidar todas sus penas cuando por la noche, a su regreso, él la estrechaba en sus brazos adornándola con el calor de sus besos. Luis y la Pochita constituían su único horizonte, como si en ellos se encerrara todo el mundo.

Pero aquella fatalidad que perseguía a la desgraciada, no había descargado aún sus últimos golpes. La conducta de Luis era cada vez más desordenada, y pasaba todo el día fuera de casa con sus amigos; lo cual era causa de que Flavia, ignorante de lo que él hacía, sintiese su corazón mordido por los celos al pensar en que pudiera surgir una rival que le robase su amante.

Para colmo de desdichas, María, la pobre niña, acababa de caer seriamente enferma. Al principio fué un reuma, sobrevenido a consecuencia de un enfriamiento que sufrió al volver de la escuela una tarde de lluvia; pero luego el reuma se agravó, presentóse la fiebre y se temió una fluxión de pecho, tanto más terrible cuanto que la organización de la niña, ya débil de suyo, venía sufriendo mucho con las privaciones desde hacía ya algún tiempo.

Para pagar al médico y comprar medicamentos fué preciso vender muchas cosas; y a las escasas alhajas que Flavia había recibido de Luis en épocas de suerte y que ya habían volado tiempo atrás, siguió entonces todo lo que tenía algún valor: los candiles de cobre procedentes de la señora Re-

Noticias de todas partes

MATA A UNA HERMANITA SUYA POR JUGAR CON UNA ESCOPETA

Almería, 28.—Comunican de Vélez Blanco que las hermanas María y Gertrudis Martínez, de doce y trece años respectivamente, estaban jugando con una escopeta que inopinadamente, se disparó matando a Gertrudis. El suceso ocurrió en el cortijo denominado Los Lazares y los padres de las niñas estaban ausentes. María ha manifestado que se encontraron el arma y que ignoraban que estuviese cargada ignorando también quién sea su propietario.

UN VIÑADOR MATA A OTRO A GOLPES DE PALA

Zamora, 28.—En el pueblo de Torres del Valle se hallaban trabajando en una viña los vecinos César Martínez Robles y Sixto Coparros. Por causas que no se conocen. Sixto, con una pala de hierro golpeó repetidamente en la cabeza a César hundiéndole el cráneo. En gravísimo estado ha ingresado en el hospital. El agresor se presentó a las autoridades.

EN LOS GALLARDOS QUEDA DESTRUIDA UNA CASA A CONSECUENCIA DE UN INCENDIO

Almería, 29.—En el pueblo Los Gallardos se ha incendiado un comercio, propiedad de Diego Caparrós. El edificio y las mercancías han quedado destruidos. Las pérdidas se calculan en quin

ce mil pesetas. El incendio se produjo por desprendimiento de un aparato de carburo con el que se estaba alumbrando el dueño del establecimiento.

SE DECLARAN EN HUELGA VEINTE MIL CHOFERS DE CAMIONES DE NUEVA YORK

Nueva York, 28.—Según datos oficiales, veinte mil choferes de camiones han respondido a la orden de huelga que se ha dictado.

Los obreros sindicados del puerto se han negado a trabajar en el cargamento transportado por los choferes no sindicados.

EN UNA MINA DE CARBÓN DE MARCHIENNE DOCHERIE SE PRODUCE UNA EXPLOSION DE GRISU

Charleroi, 29.—Se ha producido una explosión de grisú en una mina de carbón de Marchienne-Docherie.

El accidente se ha producido en las primeras horas de esta mañana, y hasta ahora se carece de detalles.

Charleroi, 29.—A consecuencia de la explosión de grisú ocurrida esta mañana de una mina de carbón de Marchienne-Docherie ha resultado muerto un minero y heridos de gravedad otros dos.

A UN CAZADOR SE LE DISPARA LA ESCOPETA Y FALLECE A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS QUE SE PRODUJO

Barcelona, 29.—En un «taxi» de Cal

das fué trasladado al Hospital de San Pablo Antonio Alas, al cual, según los que le acompañaban, se le disparó la escopeta cuando estaba cazando en un coto de la población, causándose heridas graves.

El herido falleció en el trayecto, por lo que la dependencia del Hospital se negó a sacar el cadáver sin la correspondiente autorización judicial. Llenado este requisito, el cadáver quedó depositado en dicho Hospital.

EN NUEVA YORK FALLECEN DIEZ Y SEIS PERSONAS, Y OTRAS VARIAS SE ENCUENTRAN EN GRAVE ESTADO POR INGERIR ALCOHOL DE FABRICACION CLANDESTINA

Nueva York, 29.—Con motivo del fallecimiento de diez y seis personas y de encontrarse en grave estado otras varias a consecuencia de haber ingerido alcohol de fabricación clandestina, la Policía realiza una encuesta. Han sido practicadas varias detenciones.

UNA CRIATURA DE DOS AÑOS MUERE ATROPELLADA POR UN CARRO

Orihuela, 29.—La niña Josefa Jara Baile, de dos años, fué atropellada por un carro cuando estaba jugando en la acera. Una de las ruedas la pasó por encima del cuello, y la criatura quedó muerta en el acto. El conductor del carro ha quedado detenido.

EN ARGEL NEVA COPIOSAMENTE

Argel, 29.—Desde hace muchas horas

nieva sin descanso en esta ciudad. La nieve alcanza en algunos lugares una altura de sesenta centímetros, y las carreteras han quedado interceptadas en diversos lugares.

Se han adoptado por las autoridades medidas excepcionales para acudir en auxilio de los habitantes de algunos pueblecitos aislados por el temporal de nieve.

DETENCION DE DOS CONTRABANDISTAS EN MARBELLA

Málaga, 26.—La Guardia civil de Marbella ha detenido a dos supuestos autores de un alijo de tabacos, incautándose de varias caballerías. A uno de los detenidos les fueron ocupados mil doscientas pesetas, y al otro novecientas.

UNA CRIATURA DE DOS AÑOS MUERE ATROPELLADA POR UN CARRO

Orihuela, 29.—La niña Josefa Jara Baile, de dos años, fué atropellada por un carro cuando estaba jugando en la acera. Una de las ruedas la pasó por encima del cuello, y la criatura quedó muerta en el acto. El conductor del carro ha quedado detenido.

Son ya 2400 las familias que emplean el

GAS

para cocinar; esto es la mejor garantía de la economía, comodidad y limpieza. ¡Pónganlo cuanto antes! Está al alcance de todos, dadas las facilidades que encontrará en la SOCIEDAD GENERAL DE ALUMBRADO, Plaza Pablo Iglesias, 19.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 1 de febrero de 1935

Amortizable 5 p. 160 A 1920	90.00
» » B 1920	95.50
Interior 4 p. 100 A	72.00
» » B	72.00
Amortizable 5 p. 100 A 1917	92.50
» » B 1917	90.00
» » A 1927 libre	102.00
» » B 1927 libre	101.75
Exterior 4 p. 100 A	89.00
» » B	88.75
Obligaciones Norte Prioridad	58.75
Alicantes 3 p. 101 1ª hipoteca	52.75
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	89.00
Id. id. id. 5 p. 100	97.25
Id. id. id. 6 p. 100	100.00
Francos cheque París	01.00 a
Liras » Roma	00.00 a
Dollars » New York	00.00 a
Libras » Londres	00.00 a
Reichmarks Berlín	00.00 a

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	239.50
Obras y sus fracciones	239.50
Isabelinas	240.50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Obl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1925	100
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1927	100
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1929	100
» Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100
» Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E 1930 libre	100
» «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E 1933 libre	100
» Acciones «Sdad. General de Alumbrados»	5
Obl. «Sdad. General de Alumbrados» 6 p. 100	100
» Acciones Banco de Menorca	5
» Banco de Ferrerías	10
» Crédito Mercantil de Menorca	50

CHASIS RECOMENDADOS

Moscal, Fly, Mouche, Fliege
Producto que se pulveriza en el aire y que mata instantáneamente las moscas, mosquitos, chinches, hormigas, cucarachas, polillas y toda clase de microbios.

MOSCAL no mancha ni ensucia nada
Agente de Menorca:
L. CATCHOT SINTES.—Ramírez, 17. MAHON

CASA MURILLO FUNDADA 1869
FERRETERIA
BATERIA DE COCINA
PINTURAS VIDRIOS
PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
VERDE CARDENILLO (VERT D'ARAM)
PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

Tinta Wagner
Tinta Azul Negra Extrafluida
Especial para estilográficas
Indicada para Notarios, Oficinas, casas de Banca, comercios, etcétera

Venta exclusiva:
La Casa de las Medias
Arravaleta, 25. MAHON

TINTORERIA
CARMELO CARRERAS
LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO
EN LA CALLE DE HANNOVER, 26
MAHON

Banco de Menorca
Descontamos los cupones venimientofebrero de las Deudas Amortizable 5 por ciento.
También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca
Descontamos el cupón vencimiento 15 de febrero de 1935, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 p. 100 con impuestos
También descontamos los cupones vencimiento 1.º de febrero 1935, de las cédulas BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, 6 por 100, así como de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 1 de febrero de 1935

Francos cheque	48.25
Libras id.	36.05
Dollars id.	7.40
Liras id.	62.00
Interior serie A	77.00
Id. id. B	77.00
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	30.00
Id. id. id. B 1920	95.50
Exterior serie A	89.00
Obligaciones Compañía Transatlántica 6 p. 100 1922	00.00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 1000	58.75
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	92.50
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	00.00
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00.00
Acciones norte fin mes	54.20
Id. Alicante id.	42.05
Id. Andaluces id.	00.00
Id. Orenses id.	00.00
Id. Coloniales id.	47.00

nard, el reloj y los jarrones que habían adornado su chimenea, los cortinajes, los manteles, los cubiertos; todo se consumió en poco tiempo.

Flavia aceptaba la situación con valentía, pues todo sacrificio le parecía pequeño para redimir su falta de haber dejado perder el dinero de su hermana, y se decidió un día a vender la ropa blanca, eligiendo todo lo mejor y no guardando más que lo puramente indispensable. Con ella se procuró algún dinero y habiendo podido adquirir los remedios que el doctor había prescrito, tuvo el consuelo de ver a su hermanita levantarse y caminar hacia la curación; y muy dichosa decía:

—Gracias a Dios, ya va bien. La Pochita no ha tosido en todo el día y casi está ya curada.

Pero, desgraciadamente, una noche la niña comenzó a toser de nuevo con una tos seca y breve que la dejaba una sensación de quemadura en el pecho, y por la mañana apareció más pálida y demacrada que de costumbre.

—Pues no hay más remedio—se dijo Flavia;—es preciso en absoluto que yo la cure. Pero, ¿cómo, Dios mío? Si volvemos a llamar al doctor o vamos a su consulta nos ha de costar dinero, sin contar los medicamentos que ordene y no tenemos ni un céntimo ¡Si al menos, Luis trabajase! Por poco que fuera, aunque no ganase más que dos francos por día, ya sabría yo arreglarme y podría hacer cuanto es preciso por ella.

Pero cuando Flavia le hablaba de ello con dulzura, Luis respondía:

—¡Crearás tú que eso es fácil! No hay faena por ningún lado. No se admite a nadie y se despide gente en todas partes.

—¿Pero tú has buscado algo?

—No; ¿para qué? Con eso no ganaría otra cosa que romper calzado. Todos los compañeros me lo han dicho.

La joven no se atrevió a replicar; le amaba demasiado para darle disgustos y achacaba su hoiga zanería a la mala suerte. Hasta tenía la infelicia de bilidad de dar a su amante algunas monedas siempre que ella vendía alguna cosa, considerando que un hombre no debía ir con el bolsillo vacío.

Luis no paraba nunca en casa y se excusaba diciendo:

—¿Qué haría yo quedándome aquí? Con empujarme todo el día en una silla no se curaría antes la Pocha, ¿no es verdad?

Marchábase, pues, y no volvía más que a las horas de comer y aun algunas veces comía fuera de casa, invitado, según decía, por los amigos.

Había una cosa que admiraba mucho a Luis, dándole no poco que pensar, y era la vida que nacían aquellos dos tipos de Pelo en Pata y Fifitampón.

—Ellos no sudan nada y en cambio campan en grande y habiéndole mucha goita. ¿De dónde saldrán las misas?—se decía,

No es una marca más

"METAL"
es garantía de calidad

HIJOS DE J. SINTES